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Введение

Целью  преддипломной  практики  является  закрепление  теоретических 

знаний  и  приобретение  необходимых  навыков  в  области  ведения 

бухгалтерского  учета  и  организации  управленческого  учета  и  анализа 

финансово-хозяйственной деятельности на базе  ООО «А-Центр».

Объектом  исследования  является  предприятие  ООО  «А-Центр». 

Предметом  исследования  являются  особенности  ведения  бухгалтерского  и 

управленческого учета, а также проведение анализа в ООО «А-Центр».

В  процессе  прохождения  преддипломной  практики  необходимо  было 

решить следующие задачи:

 расширение и закрепление теоретических знаний по бухгалтерскому 

учету и отчетности, а так же организации управленческого учета;

 формирование  профессиональных  навыков  в  области  ведения 

бухгалтерского учета;

 приобретение умений обработки экономической и учетно-финансовой 

информации;

 изучение  постановки  и  способов  ведения  бухгалтерского  учета  и 

формирования  бухгалтерской  отчетности  в  ООО  «А-Центр»  в  2016  году, 

разработка рекомендаций по совершенствованию учетной работы;

 изучение организации и ведения анализа хозяйственной деятельности 

ООО  «А-Центр»,  выработка  рекомендаций,  проведение  финансово-

экономического анализа предприятия за 2016 год.

Методологической  базой исследования  являются  такие  общенаучные 

методы познания как диалектический, нормативный, исторический, системный, 

обобщение.

Правовой  базой  исследования  послужили  материалы  исследуемого 

предприятия, нормативные материалы и учебная и справочная литература.
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1 Краткая характеристика предприятия

Общество с ограниченной ответственностью «А-Центр» (далее ООО «А-

Центр»)  учреждено  согласно  действующему  законодательству  Российской 

Федерации  14.01.2010  г.  ООО  «А-Центр»  является  юридическим  лицом  и 

организует свою хозяйственную деятельность на основании Устава.

Целями  создания  предприятия  являются:  насыщение  потребительского 

рынка товарами, получение прибыли и реализация на этой основе социальных и 

экономических  интересов  учредителей  и  членов  трудового  коллектива 

предприятия. 

Видами  деятельности  предприятия  являются  реализация 

непродовольственных товаров и предоставление услуг, а именно (Рис.1.1.):

Рисунок 1.1 – Виды деятельности ООО «А-Центр»

Основным  видом  деятельности,  из  которых,  является  розничная 

реализация  канцелярских  товаров  (ОКВЭД  52.47.3  Розничная  торговля 

писчебумажными и канцелярскими товарами).

ООО «А-Центр» располагает офисным помещением, взятым в аренду, где 

находится  аппарат  управления  и  прочие  службы.  В  здании  офиса  также 

расположено подсобное помещение для ремонта и сборки аппаратуры. Кроме 
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оптовая и розничная реализация канцелярских 
товаров;

оптовая и розничная реализация вычислительной и 
офисной техники;

предоставление услуг по ремонту вычислительной и 
офисной техники. 



того, у предприятия есть выставочный зал, где покупатели могут ознакомиться 

с товарной номенклатурой и приобрести  товары через отдел сбыта. 

Розничная  реализации  канцелярских  товаров   также  осуществляется  в 

магазинах предприятия под названием «Клякса».

Отличительной особенностью компании является широкий ассортимент 

предлагаемых  товаров,  условий  оплаты  и  доставки,  бонусной  системой  и 

оперативной системой обслуживания. 

Организационная структура предприятия представлена в Приложении А.

Основная задача директора ООО «А-Центр»  заключается в  разработке 

стратегии  развития  компании.  Директор  формирует  штат  сотрудников  и 

делегирует среди них обязанности и полномочия. Кроме организации текущей 

деятельности,  директор  обязательно  составляет  планирование  и 

прогнозирование  деятельности  компании  в  перспективе  одного  –  трех  лет. 

Также, в обязанности директора входят все финансовые вопросы, определение 

ассортимента товаров, владение информацией о состоянии рынка канцелярских 

товаров и вычислительной техники.

Бухгалтерская  служба  ООО  «А-Центр»,  возглавляемая  главным 

бухгалтером,  является  связующим  звеном  между  всеми  подразделениями 

предприятия. Основные положения, которыми руководствуется бухгалтерская 

служба, являются положения, зафиксированные в учетной политике компании.

Ключевыми факторами в работе бухгалтерии ООО «А-Центр», являются 

виды  деятельности  предприятия,  численный  состав  работников,  объемы 

учетной информации и виды деятельности. Ежедневно сотрудники бухгалтерии 

контролируют совершение сделок купли-продажи, ведут учет с поставщиками 

и покупателями, формируют необходимую документацию и формы отчетности. 

В  подчинении  у  Главного  бухгалтера  находятся  бухгалтер  по  учету 

заработной  платы,  бухгалтер  по  учету  расчетов  с  поставщиками  и 

покупателями (оптовая торговля),  бухгалтер по учету операций в  розничной 

торговле.

В обязанности Главного бухгалтера входит:
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– формирование финансовой, статистической и налоговой отчетности в 

части учета расчетов по налогу на добавленную стоимость, налогу на прибыль;

– учет основных средств организации;

– ведение кадрового учета.

В обязанности бухгалтера по учету заработной платы входит:

– начисление заработной платы и прочих выплат (отпускные, больничные 

и т.д.)

– расчет отчислений из заработной платы;

– перечисление заработной платы на банковские карты работников;

– учет расчетов с подотчетными лицами.

В  обязанности  бухгалтера  по  учету  расчетов  с  поставщиками  и 

покупателями входит:

– учет расчетов с поставщиками товаров;

– учет расчетов с оптовыми покупателями и заказчиками;

– учет движения товаров.

В  обязанности  бухгалтера  по  учету  операций  в  розничной  торговле 

входит:

–  обработка  данных  из  отчетов  кассиров  магазинов  «Клякса»  для 

формирования учетных данных по реализации товаров в розницу;

– учет движения товаров;

– ведение кассовых операций по приему платежей в офисе компании и 

выдаче наличных денежных средств под отчет.

Бухгалтерский  учет  в  организации  автоматизирован  и  ведется  в 

программе 1С: Бухгалтерия 8.3.

Начальник  отдела   сбыта  руководит  действиями  менеджеров, 

осуществляющих  поиск  покупателей  и  действиями  администраторов 

магазинов.  Менеджеры  кроме  поиска  покупателей  и  формирования  заказов, 

занимаются рекламным продвижением товаров. 
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Администраторы  магазинов  осуществляют  руководство  магазинами, 

формируют  заявки  в  отдел  снабжения  о  количестве  и  ассортименте, 

необходимых для реализации товаров.

Работники  отдела  закупок  занимаются  поиском  и  сотрудничеством  с 

поставщиками товаров. Их задача найти оптимальный вариант поставщиков по 

ценам, условиям и срокам поставки.

Складское помещение ООО «А-Центр»  находятся на одной территории с 

аппаратом управления. Работники склада ведут учет поступающих товаров. Так 

как  в  ООО  «А-Центр»  очень  широкий  ассортимент  товаров,  то  и  склад 

представляет  собой  обширный  участок  учета.  Водители,  по  распоряжению 

начальника  склада,   осуществляют доставку  товаров  в  магазины и  оптовым 

покупателям.

Работники  технического  отдела  осуществляют  ремонт  и  техническое 

обслуживание офисной и вычислительной техники.

Таким образом, можно считать, что организационная структура работы 

ООО  «А-Центр»   сформирована  оптимально.  Все  службы  организации 

взаимодействуют друг с другом, обеспечивая непрерывный производственный 

процесс.  Всего  численность  персонала  на  предприятии,  по  состоянию на  31 

декабря 2016 года составила 48 человек.

ООО  «А-Центр»  применяет  общую  систему  налогообложения  и 

уплачивает  в  бюджет  налог  на  прибыль  по  ставке  20  процентов.  Также, 

предприятие является плательщиком налога на добавленную стоимость. 
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2 Организация работы учетно-аналитической службы

2.1 Учет уставного капитала

В  соответствии  с  п.  6.1.3  Устава  ООО  «А-Центр»  размер  уставного 

капитала  компании  составляет  10 000  рублей.  Величина  уставного  капитала 

ООО «А-Центр» оставалась неизменной с момента образования организации.

Задолженность  по  уставному  капиталу  погашена  учредителем 

посредством  взноса  безналичных  денежных  средств  на  расчетный  счет 

организации.

Для учета величины уставного капитала в ООО «А-Центр» используется 

счет  80.09  «Прочий  капитал»,  для  учета  величины  добавочного  капитала 

используется  субсчет  счета  83  «Добавочный  капитал»  83.09  «Другие 

источники».  На данных счетах используется  дополнительный аналитический 

разрез «Учредитель».

Бухгалтерские  корреспонденции  счетов  по  отражению  величины 

уставного капитала следующие:

Таблица 2.1 – Бухгалтерский учет уставного капитала ООО «А-Центр»

Содержание операции Дт Кт Сумма
Отражена в учете величина уставного капитала 75 80 10 000
Внесены  денежные  взносы  в  уставный  капитал 
единственным участником

50 75 10 000

Организация  размещает  денежные  средства  на  депозитных  счетах  под 

получение процентов.

Отражение операций по размещению денежных средств:

Дт 55.03(55.23)  Кт 51(52).

Отражение операций по получению дохода от процентов:

 Дт 91.01 Кт 76.03.
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2.2 Учет денежных средств, расчетных и кредитных операций

Основными  документами,  регламентирующими  порядок  ведения  учета 

кассовых операций на предприятии, является должностная инструкция кассира 

и договор о  полной индивидуальной материальной ответственности кассира. 

Кассир несет полную материальную ответственность за сохранность наличных 

денежных средств на  предприятии,  а  также обеспечивает ведение кассовых 

операций.

Получение  наличных  денежных  средств  в  ООО  «А-Центр»,  основную 

долю из которых составляет выручка от реализации услуг, осуществляется по 

приходным  кассовым  ордерам  унифицированной  формы  (форма  №  КО-1). 

После проведения документа в программе формируется бухгалтерская запись 

по дебету счета 50 и кредиту счета 62 – получена оплата от покупателей. 

Выдача денежных средств из кассы на сдачу наличных в банк и выдачу 

подотчетных сумм производится по расходным кассовым ордерам (форма № 

КО-2). После проведения документа в программе формируются бухгалтерские 

записи по дебету счетов 51 или 71 и кредиту счета 50.

Данные  указанных  кассовых  документов  по  получению  и  выдаче 

денежных средств регистрируются ежедневно в кассовой книге по отдельным 

листам  за  1  день.  Кассовая  книга  является  отчетом  кассира  и  прошивается 

ежемесячно. 

Инвентаризация  кассы  проводится  1  раз  в  месяц  согласно  Приказу 

директора. Результаты инвентаризации оформляются в специальных актах.

Получение  и  внесение  наличных  денег  в  банк  осуществляет  кассир 

совместно  с  директором или  директор.  В  организации  применяется  система 

«Клиент-банк»  ОАО  «Банк  Москвы»,  которая  позволяет  формировать 

документы безналичных расчетов автоматически.

В  ООО  «А-Центр»  применяется  две  формы  безналичных  расчетов: 

платежными  поручениями  и  требованиями  с  применением  инкассо. 

9



Формирование и оформление платежных поручений и выписок банка в системе 

«Клиент-банк» ОАО «Банк Москвы» осуществляется директором. В программе 

в упрощенной форме вводятся основные реквизиты платежа – счет и реквизиты 

банка получателя, сумма и назначение платежа. Данные «Клиент-банк» 1 раз в 

3 дня выгружаются в «1С: Предприятие 8.3»,  после чего директор проводит 

проверку правильности отражения операций на счетах учета. 

Поступление  оплаты от  покупателей  отражается  по  дебету  счета  51  в 

корреспонденции  со  счетом  62  на  основании  выписка  банка.  Оплата  услуг 

поставщиков в валюте РФ отражается по кредиту счета 51 в корреспонденции 

со счетами 60 и 76.

Регистрами бухгалтерского учета денежных средств являются оборотно-

сальдовые  ведомости  и  анализ  счета  (по  счетам  50,  51),  формируемые 

программой «1С: Предприятие 8.3». 

Для  учета  расчетов  с  покупателями  и  заказчиками  ООО  «А-Центр» 

использует  активный  счет  62  «Расчеты  с  покупателями  и  заказчиками»,  к 

которому открываются следующие субсчета:

 62-1 «Расчеты с покупателями и заказчиками»;

 62-2 «Расчеты по авансам полученным».

По дебету счета 62 отражается задолженность покупателей и заказчиков 

за поставленную продукцию, по кредиту – погашение данной задолженности.

Первоначально  организация  заключает  с  покупателем  или  заказчиком 

договор на оказание услуг. Затем оказание услуг осуществляется на основании 

таких документов, как акт  и счет-фактура.  После получения услуг заказчик 

совершает оплату.

Порядок отражения операций по расчетам с покупателями и заказчиками 

представлен в Журнале регистрации (табл. 2.2).

Таблица   2.2  -  Журнал регистрации хозяйственных операций по  расчетам с 
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покупателями и заказчиками

Счет 
Дебета

Счет 
Кредита

Сумма 
проводки, 
руб.

Описание проводки Документ-основание

41.11 41.01 91 000 Перемещение  товаров  со 
склада в магазин (65 000 + 
26 000)

Накладная  на 
внутреннее 
перемещение  (ТОРГ-
13)

41.11 42.01 26 000 Учтена  торговая  наценка 
(1 820 * 50 — 65 000)

50.01 90.01.1 107 300 Учтена розничная выручка 
(65 000 + 26 000 + 16 380)

Приходный кассовый 
ордер  (КО-1), 
Контрольная  лента 
ККТ,   Журнал 
кассира-
операциониста  (КМ-
4),Справка-отчет 
кассира-
операциониста  (КМ-
6)

90.03 68.02 16 380 Начислен  НДС  с 
розничной выручки (91 000 
* 18%)

90.02.1 41.11 91 000 Списание  товаров  по 
розничной цене

90.02.1 42.01 — 26 000 Списание  торговой  
наценки  по  проданным 
товарам

Справка-расчет 
списания  торговой 
наценки  по 
проданным товарам

Поставщиками и подрядчиками являются организации и индивидуальные 

предприниматели,  которые  поставляют  материалы,  необходимые  для 

осуществления  транспортных  услуг  и  удовлетворения  управленческих  нужд 

предприятия.  Для  учета  расчетов  с  ними  используется  пассивный  счет  60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Данный счет имеет такие субсчета, 

как:

 60-1 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»;

 60-2 «Расчеты по авансам выданным».

По  кредиту  данного  счета  отражается  задолженность  ООО «А-Центр» 

перед  поставщиками  и  подрядчиками  за  поставленные  товары,  по  дебету  – 

погашение задолженности.

Документами,  необходимыми  для  осуществления  расчетов  с 
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поставщиками,  являются  договор  поставки  или  оказания  услуг,  выполнения 

работ,  товарная  накладная  или акт  выполненных работ  (оказанных услуг)  и 

счет-фактура.

Операции по  расчетам с  поставщиками и  подрядчиками отражаются  в 

бухгалтерском учете следующим образом: табл. 2.3.

Таблица  2.3  -  Журнал  регистрации  хозяйственных  операций  по  расчетам  с 

поставщиками и подрядчиками

Основание 
хозяйствен

ной 
операции

Содержание 
хозяйственно
й операции

Корреспонд
енция 
счетов

Сумма, руб. Регистры

Дт Кт Частная Общая Аналитич
еского
учета

Синтетичес
кого
учета

Приходны
й ордер № 

2

Акцептован 
счет 

поставщика за 
поставленные 
материальные 

ценности

10-1 60-1 1368,00 133872,71 ОСВ по 
счету 60-

1

Главная 
книга по 

счету 60-1

2.3 Учет основных средств и нематериальных активов

ООО  «А-Центр»  для  учета  наличия  и  движения  основных  средств 

использует  счет  01  «Основные  средства»,  к  которому  открыты  субсчета  по 

видам основных средств. Кроме того, отдельные субсчета предназначены для 

учета  основных  средств,  находящихся  на  реконструкции  (01-15),  и  для 

выбывающих объектов (01-91).

Часть  основных  средств  ООО  «А-Центр»  находится  в  собственности, 

остальные объекты приобретены по договорам лизинга и аренды.

На  предприятии  создана  постоянно  действующая  комиссия,  которая 

принимает решения о постановке на учет и списании основных средств.

Для учёта основных средств непосредственно применяются следующие 

формы первичной учётной документации (табл. 2.4)

Таблица 2.4 - Первичные документы по учету основных средств
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Договор

Накладная 

Счет-
фактура 

Акт о приеме-
передаче 

Сводный журнал по 
счету 08

Сводный журнал по 
счету 01 

Акт о списании 
ОС  

Главная книга по 
счету 01 

Бухгалтерский баланс, Отчет о 
финансовых результатах

Инвентарная 
карточка 

Развернутый 
журнал-ордер по 
счету 01

№ 
п/п

Наименование документа Оформление операции

1. №  ОС-1  «Акт  о  приеме-передаче 
объекта  основных  средств  (кроме 
зданий, сооружений)»

Применяется  для  оформления 
поступления  и  выбытия  отдельных 
объектов  основных  средств  (кроме 
зданий, сооружений)

2. №  ОС-1а  «Акт  о  приеме-передаче 
здания (сооружения)»

Применяется  для  оформления 
поступления  и  выбытия  зданий, 
сооружений

6. №  ОС-4  «Акт  о  списании  объекта 
основных  средств  (кроме 
автотранспортных средств)»

Используется  для  списания  основных 
средств  (кроме  автотранспортных 
средств), пришедших в негодность

7. №  ОС-4а  «Акт  о  списании 
автотранспортных средств»

Используется  для  списания 
автотранспортных средств, пришедших в 
негодность

9. № ОС-6 «Инвентарная карточка учета 
объекта основных средств»

Применяется  для  учета  наличия  и 
движения  отдельного  объекта  основных 
средств

Схему  документооборота  по  учету  поступления  и  движения  основных 

средств можно представить в следующем виде: рис. 2.2.

Рисунок  2.2 - Схема документооборота по учету наличия и движения ОС
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Рассмотрим более подробно приобретение основных средств на примере 

покупки Насоса К 200-150-315. Поступление данного объекта от поставщика 

оформляется  товарной  накладной  и  счетом-фактурой.  Согласно  этих 

документов  стоимость  приобретения  насоса  составила  64888,00  руб.  (в  т.ч. 

НДС).  Кроме  того,  для  доставки  данного  оборудования  организация 

пользовалась услугами сторонней организации, стоимость которых составила 

5 874,  71  руб.  (в  т.ч.  НДС).  Таким  образом,  в  первоначальную  стоимость 

рассматриваемого объекта включают стоимость приобретения (64888 руб.)  и 

затраты по доставке (5874,71 руб.) за вычетом НДС. Далее директор ООО «А-

Центр» составляет приказ о принятии насоса в качестве основного средства по 

первоначальной стоимости 70762,71 руб.

Принятие данного объекта к учету оформляется формой ОС-1. Также на 

насос составляют инвентарную карточку (форма № ОС-6), которая содержит 

информацию  об  объекте  на  дату  передачи,  о  переоценке,  о  внутренних 

перемещениях и т.д. 

В  качестве  примера  списания  основных  средств  можно  привести 

списание  принтера  в  декабре  2016  г.  в  результате  его  физического  износа. 

Данный  объект  полностью  амортизировался,  поэтому  его  списали  по 

остаточной стоимости равной 0,00 руб.

ООО  «А-Центр»  амортизируемое  имущество  включает  в  состав 

амортизационных групп в соответствии с Постановлением Правительства РФ 

от 01.01.2002 г. № 1.

Согласно учетной политике  применяется  линейный способ начисления 

амортизации  по  объектам  основных  средств  независимо  от  финансовых 

результатов  деятельности  организации.  Сумма  годовых  амортизационных 

отчислений определяют исходя из первоначальной стоимости объекта и нормы 

амортизации, исчисленной с учетом срока полезного использования.

Для учета амортизации основных средств используется пассивный счет 

02  «Амортизация  основных  средств»,  предназначенный  для  обобщения 
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информации  об  амортизации,  накопленной  за  время  эксплуатации  объектов 

основных средств.

Начисленную сумму амортизации по собственным основным средствам 

общепроизводственного  назначения,  отражают  по  дебету  счета  25 

«Общепроизводственные расходы» и кредиту счета 02 «Амортизация основных 

средств», общехозяйственного назначения - по дебету счета 26 и кредиту счета 

02.

При выбытии собственных основных средств сумму амортизации по ним 

списывают  с  кредита  счета  01-91  «Выбытие  ОС»  в  дебет  счета  02 

«Амортизация основных средств».

Порядок  документооборота  по  учету  амортизации  основных  средств 

можно представить в виде схемы (рис. 2.3).

Рисунок 2.3 - Порядок документооборота по учету амортизации основных 

средств

В  целях  обеспечения  достоверности  данных  бухгалтерского  учета  и 

отчетности  учетной  политикой  ООО  «А-Центр»  предусмотрено  проведение 

инвентаризации для контроля за наличием основных средств раз в 3 года; при 

передаче  имущества  в  аренду,  смене  материально  ответственных  лиц,  при 

установлении фактов хищения, при ликвидации, в случае стихийных бедствий 

– на момент совершения факта хозяйственной деятельности.

Дата  проведения  инвентаризации,  состав  комиссий  определяется 

отдельным приказом генерального директора. 

До начала инвентаризации необходимо провести проверку:

1. инвентарных карточек, описей и других регистров аналитического 
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учета;

2. технических паспортов или другой технической документации;

3. документов  на  основные  средства,  сданные  или  принятые 

организацией в аренду и на хранение.

При  инвентаризации  основных  средств  комиссия  производит  осмотр 

объектов  и  заносит  в  описи  (Форма  №  ИНВ-1)  полное  их  наименование, 

назначение,  инвентарные  номера  и  основные  технические  или 

эксплуатационные показатели.

Результаты  инвентаризации  отражаются  в  инвентарной  ведомости, 

согласно которой на 01 января 2016 года не было выявлено фактов недостач 

или излишков основных средств.

2.4 Учет финансовых вложений

ООО «А-Центр» не имеет финансовых вложений, поэтому данный вопрос 

рассмотрен теоретически.

К финансовым вложениям относятся:

1) инвестиции предприятия в уставные капиталы других организаций;

2)   государственные  и  муниципальные  ценные  бумаги,  ценные  бумаги 

других предприятий (облигации, векселя);

3) предоставленные другим предприятиям займы на территории РФ и за 

ее пределами;

4) депозитные вклады;

5)  дебиторская  задолженность,  приобретенная  на  основании  уступки 

права требования;

6) вклады организации-товарища по договору простого товарищества.

Для синтетического учета используется активный счет 58 «Финансовые 

вложения». Могут быть открыты субсчета: 58-1 «Паи и акции», 58-2 «Долговые 
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ценные бумаги»,  58-3 «Предоставленные займы», 58-4 «Вклады по договору 

простого товарищества» и др.

Аналитический  учет  финансовых  вложений  ведется  таким  образом, 

чтобы обеспечить информацию  по  единицам    учета финансовых вложений и 

организациям,  в  которые  осуществлены  эти  вложения  (эмитентам  ценных 

бумаг,  другим  организациям,  участником  которых  является  предприятие, 

организациям-заемщикам и т.п.).

2.5 Учет материально-производственных запасов

Учет  материально-производственных  запасов  ООО  «А-Центр» 

представлен  материальными  ценностями,  используемыми  офисными 

работниками:  компьютерная техника (компьютеры и комплектующие к  ним, 

принтеры,  сканеры  и  т.д.),  офисная  мебель  (столы,  стулья,  кресла,  шкафы), 

цветы и офисные насаждения (с целью создания комфорта для клиентов), также 

горюче-смазочные  средства,  используемые  непосредственно  для  основного 

вида деятельности организации. 

Критерием отнесения активов к материальным запасам, установленным в 

учетной  политике  предприятия,  является  цена  единицы  менее  40000  руб. 

независимо  от  срока  использования.  Для  учета  данного  имущества 

используется счет 10 «Материалы». Инвентаризация имущества по требования 

учетной политики проводится ежегодно не позднее 15 декабря. Прочие счета 

для  учета  материальных  запасов  в  организации  не  используются.  Учет 

операций на счете 10 приведен в таблице 2.5.

Таблица 2.5 - Учет операций по приобретению материалов

Корреспонденция 
счетов Содержание операции Документ-основание

дебет кредит

10 60
Поступили материальные 
ценности от поставщика

Товарная накладная, Договор 
купли-продажи
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44 10
Списан материал на нужды 
организации

Требование-накладная

МЦ.04 -
Стоимость материала учтена 
забалансом

Требование-накладная

При  этом  в  отношении  материалов,  срок  использования  которых 

составляет более 12 месяцев, предусмотрен забалансовый учет на счете МЦ.04 

«Материальные  ценности  в  использовании».  Требование-накладная 

подписывается работником, за которым закрепляется конкретное имущество.

Регистрами бухгалтерского учета наличных денежных средств являются 

оборотно-сальдовые ведомости и анализ счета.

2.6 Учет расчетов по оплате труда

В организации ООО «А-Центр» действует Положение об оплате труда, 

которое  устанавливает  повременно-премиальную  систему  оплаты  труда 

(составляет  коммерческую  тайну  и  не  может  быть  представлено  в  данном 

отчете).  Согласно данного Положения премия выплачивается  ежемесячно из 

расчета за фактически отработанные дни. В организации действует Положение 

о премировании,  которое составляет коммерческую тайну и также не может 

быть представлено в данном отчете.

Трудовые отношения с персоналом оформлены трудовыми договорами с 

сотрудниками.  Трудовой  договор  составляется  в  письменной  форме,  в  двух 

экземплярах,  каждый  из  которых  подписывается  всеми  сторонами.  Один 

экземпляр  трудового  договора  передается  работнику,  другой  хранится  у 

работодателя.

В ООО «А-Центр» основанием для начисления заработной платы служат:

 Штатное расписание;

 Табель учета использования рабочего времени;

 Положение об оплате труда;
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 Положение о премировании.

В  качестве  первичных  учетных  форм  и  регистров  по  оплате  труда  в 

организации применяются формы программы «1С Зарплата-кадры 7.0». 

Бухгалтерский учет расчетов по оплате труда осуществляется на счете 70 

«Расчеты с  персоналом по оплате  труда».  С  начислением заработной платы 

одновременно производится начисление страховых взносов и НДФЛ.

Рассмотрим  порядок  расчета  заработной  платы  работника 

рассматриваемой  организации  при  применении  повременной  формы  оплаты 

труда.  В  марте  2017 года  кладовщик отработал  17  дней из  положенных 20. 

Оклад кладовщика составляет 17 000 руб., таким образом, его заработная плата 

за март составила: 17 000 руб. / 20 дн. * 17 дн. = 14 450 руб.

Рассмотрим  особенности  исчисления  заработной  платы  в  ООО  «А-

Центр».  Оклад  работника  составляет  15  000  руб.  В  январе  2017  года  он 

отработал все дни. У работника есть право на применение стандартного вычета 

на ребенка в размере 1400 руб.

ООО «А-Центр» как налоговый агент, выплачивая работнику отпускные, 

обязана исчислить,  удержать и уплатить в бюджет НДФЛ с этих выплат по 

ставке 13% . Налоговая база составит 13 600 руб. (15 000 руб. – 1 400 руб.), 

НДФЛ рассчитывается по ставке 13% и составляет 1 768 руб. (13 600 руб. * 

13%).

Начисление  суммы заработной платы работнику  отражается  по  дебету 

счета учета затрат и кредиту счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда».

В таблице 2.6 представим порядок учета расходов на оплату труда в ООО 

«А-Центр»: 

Таблица 2.6 -  Учет расходов на оплату труда в ООО «А-Центр» в январе 2017 

года, руб.

Содержание операции
Корреспонденция 

счетов
Суммы, 

руб.
дебет кредит

Начислена  заработная  плата  за  дни,  отработанные  в 
октябре

44 70 15 000

Начислены  взносы  по  социальному  страхованию  с 4 530
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суммы заработной платы
(15 000 x (22% + 2,9% + 5,1% + 0,2%))
в ПФР, 22% 44 69-1 3 300
в ФООМС, 5.1% 44 69-2 765
в ФСС, 2,9% 44 69-3-1 435
в ФСС (страхование от несчастных случаев), 0,2% 44 69-3-1 30
Удержан НДФЛ с суммы заработной платы за январь
((15 000 - 1 400) x 13%)

70 68 1 768

Выплачена заработная плата за октябрь (15 000 - 1 768) 70 50 13 232

Итак,  бухгалтерский  учет  операций  ООО  «А-Центр»  по  начислению 

заработной  платы  осуществляется  в  соответствии  с  нормативным 

законодательством РФ. В исследуемой организации применяются повременно-

премиальная и сдельная оплаты труда.

2.7 Учет себестоимости продукции, работ, услуг

Основными задачами учета издержек обращения организации торговли, 

являются  обеспечение  своевременного  полного  и  достоверного  отражения 

фактических  расходов  и  контроль  над  использованием  материальных  и 

финансовых ресурсов.

Бухгалтерские проводки по отражению издержек обращения:

Дт  44  Кт  70,69,02,04,05,71,76,60  — отражение  издержек  обращения  за 

отчетный месяц

Дт 90.2, 90.7 Кт 44 — списание издержек по окончании месяца

На  конец  месяца  сальдо  по  счету  44  может  быть  только  в  части 

транспортных расходов, приходящихся на стоимость нереализованных товаров. 

Об этом обязательно должно быть указано в учетной политике организации.

Определение среднего процента издержек обращения:

средний  %  издержек  =  (сальдо  на  начало  месяца  по  счету  44  + 

транспортные расходы за месяц) х 100% обращения (оборот по К41 + сальдо на 

конец месяца по счет 41)
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Далее определяем сальдо на конец месяца по счету 44сальдо на конец 

месяца по счету 44 = Сальдо на конец месяца по счет 41 х средний %издержек 

обращения

2.8 Учет готовой продукции, работ, услуг

ООО «А-Центр» ведет учет товаров по продажным ценам с выделенным 

учетом торговой наценки. При этом наценка выделяется на счет 42 в момент 

поступления товара.

Каждую декаду заведующие магазинами сдают в бухгалтерию товарно-

денежные отчеты (далее — ТДО) с приложением первичных документов.

За  1-ю  декаду  июля  2016  года  магазин  сдал  ТДО  со  следующими 

данными, представленными в таблице 2.7

Таблица 2.7 – Данные товарно-денежного отчета ООО «А-Центр» за первую 

декаду марта 2017 г.

Операция Сумма с наценкой, руб. Себестоимость, руб. Наценка, руб.
Остаток на 28.02.2017 466 773,57 133 587,33
Приход 589 793,10 453 687 136 106,10
Расход всего: 510 672,60
в т. ч. выручка нал 387 336,77
в т. ч. выручка б/нал 123 335,83
Остаток на 10.03.2017 545 894,07

В бухгалтерском учете делаются следующие проводки (таблица 2.8).

Таблица 2.8 – Бухгалтерский учет товаров в ООО «А-Центр»

Дт Кт Сумма, руб. Детализация Примечание
41 60 453 687 Поступление ТМЦ Вносится  по  каждому 

контрагенту
41 42 136 106,10 Наценка
50 90.1 387 336,77 Поступила выручка в кассу
51 90.1 123 335,84 Поступила выручка на р/счет
90.2 41 510 672,60 Списана  себестоимость  ТМЦ  по 

отпускным ценам

Расчет реализованного наложения:

(133 587,33 + 136 106,10) / (510 672,60 + 545 894,07) × 100% = 25,52%;
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510 672,60 × 25,52% = 130 323,65 руб.

То есть валовый доход фиксируется сторнирующей проводкой Дт 90.2 Кт 

42 на сумму 130 323,65 руб.

2.9 Учет финансовых результатов

Каждая  хозяйственная  операция  в  ООО «А-Центр»,  в  том  числе  и  по 

учету  финансовых  результатов  проходит  через  бухгалтерию  и  оформляется 

первичным  документом,  только  в  таком  случае  она  принимается  к 

бухгалтерскому учету. 

Первичный документ составляется в момент совершения операции или 

сразу после ее окончания. Учесть операцию – значит сделать бухгалтерскую 

проводку, то есть отразить операцию на счетах бухгалтерского учета.

Все  первичные  документы,  по  которым  данные  принимаются  к 

бухгалтерскому учету,  в  ООО «А-Центр» проверяются по форме (полнота и 

правильность их оформления) и содержанию (законность документированных 

операций,  логическая  увязка  отдельных  показателей).  Иначе  при  налоговой 

проверке  в  организации  документы,  подтверждающие  расходы  –  не  будут 

признаны, и финансовые результаты будут определены не верно.

Первичные документы по финансовым результатам должны тщательно 

оформляются,  обязательно  содержат  подписи  лиц,  совершивших  операции. 

Контроль соблюдением правил оформления документов по учету финансовых 

результатов возложен на главного бухгалтера.

Каждый бухгалтер на своем участке, так или иначе, формирует данные, 

которые являются элементами финансовых результатов.

Так, бухгалтер по учету заработной платы, начисляет заработную плату 

работникам  предприятия  в  корреспонденции  с  соответствующими  счетами 

(табл. 2.9):
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Таблица 2.9 – Проводки по начислению заработной платы

Дата Наименование  операции Д-т К-т Сумма, руб.
30.11.201
6

Начислена  заработная  плата  работникам 
аппарата управления

26 70 789520

30.11.201
6

Отчисления НДФЛ 70 68.2 87541

30.11.201
6

Начислены страховые взносы 26 70 236856

30.11.201
6

Начислена  заработная  плата  работникам 
магазинов

44 70 654213

30.11.201
6

Отчисления НДФЛ 70 68.2 55478

30.11.201
6

Начислены страховые взносы 44 70 196264

30.11.201
6

Заработная  плата  аппарата  управления 
отнесена на управленческие расходы

90.8 26 789520

30.11.201
6

Начисления  страховых  взносов  отнесены 
на управленческие расходы

90.8 26 236856

30.11.201
6

Заработная  плата  аппарата  управления 
отнесена на себестоимость реализации

90.2 44 654213

30.11.201
6

Начисления  страховых  взносов  отнесены 
на себестоимость реализации

90.2 44 196264

Таким  образом,  при  начислении  заработной  платы,  формируются 

показатели в финансовых результатах:

По дебету счета 90.2 – 850477 (654213+196264) – формирует показатель 

себестоимости продаж;

По дебету счета 90.8 – 850477 (654213+196264) – формирует показатель 

управленческих расходов.

Документальным  подтверждением  данных  расходов  в  организации 

являются ведомости начисления заработной платы и отчислений в страховые 

фонды.

К общехозяйственным расходам относятся  и  другие затраты ООО «А-

Центр», например, арендная плата за офисное помещение. При получении акта 

оказанных услуг  по  аренде,  который является  подтверждающим документов 

расходов  организации,  бухгалтер  по  учету  расчетов  с  поставщиками  и 

покупателями формирует следующие проводки (табл. 2.10):

Таблица 2.2 – Проводки по реализации товара
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Дата Наименование  операции Д-т К-т Сумма, 
руб.

31.10.201
6

Составлен акт оказанных услуг по аренде 26 60 135593,22

31.10.201
6

Выделен НДС 19 60 24406,78

31.10.201
6

Затраты на аренду офисного помещения 
отнесены на управленческие расходы

90.8 26 135593,22

05.11.201
6

Арендодателю перечислены денежные 
средства

60 51 160000

Соответственно данные по дебету счета 90.8 составляют управленческие 

затраты в финансовых результатах организации.

К коммерческим расходам в ООО «А-Центр» относятся прочие расходы, 

которые связаны с деятельностью магазинов «Клякса». Например, 12.12.2016 г. 

ООО «А-Центр» заказала в рекламной компании ООО «С-Промо» изготовление 

наружной  рекламы  для  магазинов.  Данную  операцию  бухгалтер  по  учету 

расчетов с поставщиками и покупателями оформил следующими проводками 

(табл. 2.11):

Таблица 2.11 – Проводки по реализации товара

Дата Наименование  операции Д-т К-т Сумма, 
руб.

12.10.201
6

Составлен акт оказанных услуг по 
изготовлению наружной рекламы

44 60 49152,54

31.10.201
6

Выделен НДС 19 60 8847.46

31.10.201
6

Затраты на наружную рекламу отнесены на 
себестоимость продаж

90.2 44 49152,54

05.11.201
6

ООО «С-Промо» перечислены денежные 
средства

60 51 58000

Подтверждающим документом расходов организации, в данном случае – 

является акт выполненных работ.

Соответственно данные по дебету счета 90.2 составляют себестоимость 

продаж в финансовых результатах организации.

Бухгалтер  по  учету  расчетов  с  поставщиками  и  покупателями  при 

реализации товара формирует следующие проводки (табл. 2.12):
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Таблица 2.12 – Проводки по реализации товара

Дата Наименование  операции Д-т К-т Сумма, 
руб.

15.10.201
6

Отражена выручка от реализации товара 62 90.1 132457,63

15.10.201
6

Начислен НДС 90.3 68.2 23842,37

15.10.201
6

Списана ученая стоимость товара 90.2 41.011 156300

15.10.201
6

Списывается торговая наценка (сторно) 90.2 42 47000

16.10.201
6

На р/счет поступила оплата от покупателя 51 62 156300

Подтверждающими документами, при списании реализованных товаров, 

являются:

– товарные накладные;

– расчеты торговой наценки;

– акты выполненных работ (при оказании услуг по ремонту техники).

Таким  образом,  при  реализации  товара,  формируется  показатель 

себестоимости  продаж,  который  рассчитывается,  исходя  из  продажной 

стоимости товара за вычетом торговой наценки:

По  дебету   счета  90.2  –  109300  (156300-47000)  –  формируется 

себестоимость продаж.

По кредиту счета 90.1 формируется выручка от реализации – 156300 руб., 

а по дебету счета 90.3 отражается НДС с продаж – 23796,61 руб.

Таким образом, в строку «Выручка» попадает сумма полученной выручки 

за вычетом НДС:

Выручка = 132503,39 (156300 - 23796,61).

В магазинах «Клякса» оплата от покупателей принимается как в наличной 

форме, так и банковскими картами через терминалы.

Проводки по учету реализации товара с использованием терминала будут 

следующими (табл.2.13):

Таблица 2.13 – Проводки по расчетам с покупателями через кассу
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№ Наименование  операции Д-т К-т Сумма,  руб.
1 Поступила оплата покупателя за товар 

через терминал
50 62 2516879,87

2 Выручка от продажи покупателям, 
рассчитавшихся платежными картами

62 91.1 2516879,87

3 НДС от суммы реализации по 
безналичному расчету

90.3 68 383930.83

4 Передача в банк электронного журнала с 
информацией об оплате банковскими 
картами

57 62 2516879,87

5 Принятие от банка средств за товар, 
проданный по безналичному расчету, за 
минусом комиссии

51.1 57 2453957,87

6 Списание комиссии банка за услуги 
эквайринга

91.2 57 62922,00

7 Списание суммы за обслуживание 
терминалов

91.2 51 48400,00

Таким  образом,  формируются  проводки  по  учету  реализации  товара  и 

оплаты через банковские терминалы. Документами, подтверждающими оплату 

через терминал, является чек, который кассир прикладывает к чеку ККМ. Эти 

чеки передают в бухгалтерию вместе с отчетом кассира и Z-отчетами.  Чеки из 

терминалов,  являются  подтверждением  оплаты  для  сверки  с  банковскими 

выписками.

В данной операции,  отражается не только выручка от реализации,  но и 

прочие расходы, которые учитываются по дебету счета 91.2 «Прочие расходы». 

В  ООО  «А-Центр»  за  анализируемый  период  прочих,  внереализационных 

доходов не было. 

Таким  образом,  в  течение  отчетного  года,  в  ООО  «А-Центр» 

формируются  данные  по  финансовым  результатам  деятельности  компании. 

Схематически движение информации по счетам 90 «Продажи» и 91 «Прочие 

доходы и расходы» представлено на  рисунке 2.4.
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Рисунок 2.4 – Схема учета финансовых результатов ООО «А-Центр»

Карточка  счета  содержит  все  операции  с  выбранным  счетом.  Форма 

содержит  сведения  о  сальдо  финансовых  результатов  на  начало  периода  и 

конец отчетного периода, содержание выполненных хозяйственных операций, в 

том числе, дату операции, корреспондирующий счет, наименование субконто, 

количество, сумму, текущее сальдо. Карточка счета может быть сформирована 

за любой отчетный период (неделя, месяц, квартал, год).

Анализ  счета   включает  обороты счета  с  другими  счетами  и  остатки. 

Содержание  документа  аналогично Главной книге,  но  здесь  есть  небольшое 

отличие, в зависимости от заданного периода операции по счету формируются 

в целом за запрашиваемый период, а не по месяцам, как в Главной книге.

Оборотно-сальдовая  ведомость  составляется  на  основании  данных  по 

каждому синтетическому счету: остатков (сальдо) на начало месяца, оборотов 

за  месяц  и  остатков  на  конец  месяца.  В  ведомости  записываются  все 

используемые на предприятии синтетические счета. На каждый счет отводится 

отдельная строка, в которой указывают начальное сальдо, обороты по дебету и 

кредиту и конечное сальдо. 

Таким  образом,  регистры  бухгалтерского  учета  по  учету  финансовых 

результатов  (оборотно-сальдовые  ведомости,  карточки  счета  и  др.)  в 

исследуемой  организации  предназначены  для  систематизации  и  накопления 
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информации, содержащейся в принятых к учету первичных документах.

В конце отчетного года на основании сопоставления данных по дебету и 

кредиту счета 90 «Продажи»  Главный бухгалтер ООО «А-Центр»  определяет 

прибыль либо убыток от основной деятельности. 

Остатки  по  субсчетам  к  счету  90  «Продажи»   из  оборотно-сальдовой 

ведомости по состоянию на 31 декабря  2016 года, представлены в табл.2.14.

Таблица 2.14 – Выдержка из оборотно-сальдовой ведомости (тыс. руб.)

                       Счет  Оборот за период
№ счета Наименование счета Дебет Кредит
90 Продажи - -
90.01 Выручка - 22667
90.02 Себестоимость продаж 16088 -
90.03 НДС с реализации 3458 -
90.8 Управленческие расходы 1976

ОБОРОТЫ 19546 22667
90.09 Прибыль (убыток) от продаж 1145 -

Заключительными записями от 31 декабря  2016  г.  в  учете  ООО «А-

Центр»  закрываются субсчета, открытые к счету 90 (табл.2.15).

Таблица 2.15 – Схема бухгалтерских записей по закрытию субсчетов к счету 90 

«Продажи»   

Показатель Сумма Дебет Кредит
Закрыт субсчет по учету выручки от продаж 22667 90.1 90.9
Закрыт субсчет по учету себестоимости продаж 16088 90.9 90.2
Закрыт субсчет по учету НДС с продаж 3458 90.9 90.3
Закрыт субсчет по учету управленческих 
расходов

1976 90.9 90.8

Выявлена прибыль от продаж 1145 90.09 99.00

По итогам 2016 года  компания получила прибыль от продаж в сумме 

1145 тыс. руб. 

После  формирования  финансового  результата  от  обычных  видов 

деятельности, необходимо выявить финансовый результат от прочих операций. 

Счет 91 «Прочие доходы и расходы» предназначен для обобщения информации 

о прочих доходах и расходах отчетного периода ООО «А-Центр». По кредиту 

этого счета в течение отчетного периода отражаются прочие доходы. По дебету 
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счета 91 в течение отчетного периода отражаются прочие расходы.

Учитывая,  что  в  ООО  «А-Центр»  в  исследуемом  периоде  не  было 

операций,  формирующих  прочие  доходы,  в  формировании  финансовых 

результатов участвуют показатели только прочих расходов.  Основным видом 

прочих расходов в организации является комиссия по эквайрингу при приеме 

для  оплаты  банковских  карт  покупателей,  и   прочие  расходы.  Остатки  по 

субсчетам  к  счету  91  «Прочие  доходы  и  расходы»  ООО  «А-Центр» 

представлены в табл.2.16.

Таблица 2.16 – Выдержка из оборотно-сальдовой ведомости (тыс. руб.) к счету 

91 «Прочие доходы и расходы»

Субконто
Оборот за период

Дебет Кредит
91 Прочие доходы и расходы
91.02 37
91.02.1 Прочие расходы 37
Госпошлина 2,6 -
Пеня 1,8 -
Комиссия по эквайрингу 32,6 -
ОБОРОТЫ 37 -
91.09 Прибыль убыток от прочих доходов и расходов - 37

Заключительными записями 31 декабря 2016 г.  В учете ООО «А-Центр» 

закрываются  субсчета  открытые  к  счету   91  «Прочие  доходы  и  расходы» 

(табл.2.17).

Таблица 2.17 – Схема бухгалтерских записей по закрытию субсчетов к счету 91 

«Прочие доходы и расходы»  в ООО «А-Центр»

Показатель Сумма Дебет Кредит
Закрыт субсчет по учету прочих доходов - 91.1 91.9
Закрыт субсчет по учету прочих расходов 37 91.9 91.2

Списано сальдо прочих доходов и расходов 37 99 91.9
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Заключительными записями 31 декабря 2016 г.  в  учете ООО «А-Центр» 

закрывается  счет  99.  Конечный финансовый результат  (чистая  прибыль  или 

чистый убыток) ООО «А-Центр» слагается из финансового результата обычных 

видов деятельности, а также прочих доходов и расходов. 

Схема  бухгалтерских  записей  по  учету  формирования  конечного 

финансового  результата  в  ООО  «А-Центр»  выглядит  следующим  образом 

(табл.2.18). 

Таблица 2.18 – Схема бухгалтерских записей в ООО «А-Центр» по отражению 

конечного финансового результата

Содержание операции Сумма, тыс. руб. Дебет Кредит
Списана прибыль от реализации 1145 90.09 99
Списано сальдо прочих доходов и расходов 37 99 91.09
Начислены  налоговые  обязательства  (1145-
37)*20%

221 99 68

Определена чистая прибыль 887 99 84

Чистая  прибыль  ООО  «А-Центр»   за  2016  год    представляет  собой 

итоговый финансовый результат  ее  деятельности,  выявленный на  основании 

учета всех хозяйственных операций, и составляет  887 тыс. руб.

В  целом,  учет  и  формирование  финансовых  результатов  в  ООО  «А-

Центр»  ведется  в  соответствии  с  действующим  законодательством. 

Используются типовые регистры учета, и счета из Плана счетов бухгалтерского 

учета. Формируется необходимая первичная документация по каждому участку 

учета. Тем не менее, организация учета денежных средств в ООО «А-Центр» 

требует совершенствования в некоторых направлениях учета.

2.10 Бухгалтерская отчетность

Бухгалтерская  финансовая  отчетность  ООО  «А-Центр»  за  2016  год 

представлена следующими формами:

1) Бухгалтерский баланс (Приложение Б);

2) Отчет о финансовых результатах (Приложение В).
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Бухгалтерская  финансовая  отчетность  организации  носит 

индивидуальный характер.

Бухгалтерская  отчетность  формируется  Главным  бухгалтером 

организации с использованием программы «1С: Предприятие 8.3» из журнала 

регламентированной и финансовой отчетности 

Бухгалтерская  финансовая  отчетность  организации  направляется  в 

налоговые органы по электронным каналам связи. 

Бухгалтерская отчетность в бумажном виде утверждается Генеральным 

директором ООО «А-Центр» и представляется Учредителю.

В соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете» № 402-

ФЗ отчетность представляется в органы статистики не позднее трех месяцев 

после  окончания  отчетного  периода.  Также  экземпляр  бухгалтерской 

отчетности  представляется  по  требованию  местных  налоговых  органов  в 

налоговую инспекцию по месту регистрации предприятия.

Промежуточная бухгалтерская отчетность организации составляется за  I 

квартал,  I полугодие  и  9  месяцев  Главным  бухгалтером  организации  и 

утверждается  Генеральным  директором.  Также  представляется  в  местные 

органы статистики и налоговую инспекцию.
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3 Анализ финансово-экономического состояния организации

3.1 Анализ динамики и структуры активов и пассивов

Для оценки состояния активов и обязательств предприятия, необходимо 

осуществить анализ статей баланса ООО «А-Центр» на основании показателей 

баланса организации. Анализ актива баланса представлен в таблице 3.1.

Таблица 3.1 – Анализ актива баланса ООО «А-Центр»

Показатели

Абсолютные 
величины

 (тыс. руб.)
Удельный вес, % Изменения

На 
31.12
.16

На 
31.12
.15

На 
31.12
.14

На 
31.12
.16

На 
31.12
.15

На 
31.12
.14

Абсолютных
величин,
тыс. руб.

Удельного
веса, %

Темп роста, 
%

За 
2016 

г.

За 
2015 

г.

За 
2016 

г.

За
201
5 г.

За
2016 

г.

За
2015 

г.
Основные 
средства 446 723 832 4,9 8,7 11,6 -277 -109 -3,8 -2,9 61,7 86,9
Запасы 3801 3311 2547 42,1 40,0 35,5 490 764 2,1 4,5 114,8 130,0
НДС по 
приобретен
ным 
ценностям 36 36 0,0 0,4 0,4 0,0 0 36 0,0 0,4 100,0 0,0
Дебиторска
я 
задолженно
сть 3769 1271 896 41,8 15,4 12,5 2498 375 26,4 2,9 296,5 141,9
Денежные 
средства и 
денежные 
эквивалент
ы 956 2916 2876 10,6 35,2 40,1 -1960 40 -24,7 -4,9 32,8 101,4
Прочие 
оборотные 
активы 16 16 16 0,2 0,2 0,2 0 0 0,0 0,0 100,0 100,0
БАЛАНС 9024 8273 7167 100,0 100,0 100,0 1106 0,0 0,0 109,1 115,4

Как отражено в  полученных показателях,  наибольший удельный вес  в 

активе баланса составляют запасы 42,1 %  в 2016 г., 40,0 процентов 2015 г. и 

35,5  %  в  2014  г.  Данная  строка  баланса  представлена  товарами  на  складе 

организации. Рост остатка товаров на складе за 2016 г. составил 490 тыс. руб., 

или 114,8  %.  Кроме того,  данные показатель  демонстрирует  рост  удельного 

веса  по  сравнению  с  2015  г.  на  2,1  %.  Показатель  роста  остатков  товаров 
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несколько  ниже, чем в 2015 г., где по отношению к 2014 г. он составил 130 %, 

или 764 тыс. руб. 

Дебиторская задолженность также демонстрирует высокий удельный вес 

41,8 %  в 2016 г. Особенно впечатляет темп роста дебиторской задолженности – 

почти в 3 раза (296,5 процентов) по сравнению с 2015 г.  С одной стороны это 

говорит о  росте  реализации и дебиторская  задолженность,  в  данном случае, 

говорит о заработанной прибыли, денежные средства по которой поступят в 

будущих  периодах.  С  другой  стороны,  следует  проанализировать  данный 

показатель более детально на предмет выявления просроченной задолженности.

Стоимость основных средств предприятия имеет тенденцию к снижению 

– на 277 тыс. руб. в 2016 г. по сравнению с 2015 г. и на 109 тыс. руб. в 2015 г. 

по сравнению с 2014 г. Это связано с тем, что предприятие не инвестировало в 

основные средства в течение 2016г., а имеющиеся фонды частично выбыли. 

Также, снижается показатель денежных средств на 1960 тыс. руб. в 2016 

г. по сравнению с 2015 г. Это связано с крупной закупкой товаров в конце 2016 

г. В то время как в 2015 г. данный показатель изменился незначительно – на 40 

тыс. руб., или на 4,9 процентов.

Статьи налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям и 

прочие  активы  остались  без  изменений  в  2016  и  2015  гг.,  и  занимают 

незначительный удельный вес в структуре актива баланса. 

Анализ пассива баланса ООО «А-Центр» представлен в таблице 3.2.

Таблица 3.2 – Анализ пассива баланса ООО «А-Центр»

Показат
ели

Абсолютные 
величины
(тыс. руб.)

Удельный вес, % Изменения

На 
31.12
.16

На 
31.12.

15

На 
31.12.

14

На 
31.12.

16

На 
31.12.

15

На 
31.12.

14

Абсолютных
величин,
тыс. руб.

Удельного
веса, % Темп роста, %

За 
2016 

г.

За 
2015 

г.

За 
201
6 г.

За
2015 

г.

За
2016 г.

За
2015 
г.

Уставны
й 
капитал

10 10 10 0,1 0,1 0,1 0 0 0,0 0,0 100,0 100,0

Нераспр
еделенна

8699 7812 6516 96,4 94,4 90,9 887 1296 2,0 3,5 111,4 119,9
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я 
прибыль 
(непокры
тый 
убыток)
Кредито
рская 
задолже
нность

315 451 641 3,5 5,5 8,9 -136 -190 -2,0 -3,5 69,8 70,4

Баланс 9024 8273 7167 100,0 100,0 100,0 751 1106 0,0 0,0 109,1 115,4

Как  видно  из  представленного  анализа,  наибольший  удельный  вес  в 

структуре пассива баланса занимает нераспределенная прибыль 96,4 процента в 

2016г. и 94,4 процента в 2015 г. и 90,9 процентов в 2014 г.

Уставный капитал организации остается без изменений и составляет 10 

тыс. руб.

Кредиторская задолженность имеет тенденцию к снижению и составляет 

315 тыс. руб. в 2016 г. и снижение удельного веса в структуре пассива баланса 

на 3,5 процентов.

Таким  образом,  то,  что  источники  активов  предприятия  представлены 

нераспределенной  прибылью,  что  у  предприятия  нет  заемных  средств,  а 

кредиторская  задолженность  снижается  –  говорит  о  финансовом «здоровье» 

ООО «А-Центр». Несмотря на то, что объем выручки вырос незначительно – 

организация старается вести бизнес с  помощью собственных источников,  не 

привлекая  заемный  капитал  и  не  имея  критической  кредиторской 

задолженности.  Это  говорит  об  осторожном  ведении  бизнеса,  так  как  в 

нынешней  нестабильной  ситуации  в  стране,  вкладывать  заемные  средства  в 

товар, цена части которого зависит от курса валют – слишком рискованно. 

3.2 Анализ финансовых показателей 

Далее проведем анализ ликвидности баланса ООО «А-Центр», который 

приведен в таблице 3.3.
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Таблица 3.3 - Анализ ликвидности баланса ООО «А-Центр» за 2014-2016 гг.

Показатели
Годы

2014 2015 2016
Наиболее ликвидные активы (А1) 2 876 2 916 956
Быстрореализуемые активы (А2) 912 1 287 3 785
Медленно реализуемые активы (А3) 2 547 3 347 3 837
Труднореализуемые активы (А4) 832 723 446
Наиболее срочные обязательства (П1) 641 451 315
Краткосрочные пассивы (П2) 0 0 0
Долгосрочные пассивы (П3) 0 0 0
Постоянные пассивы (П4) 6 526 7 822 8 709
Баланс 7 167 8 273 9 024

Баланс  является  абсолютно  ликвидным,  если  имеют  место  следующие 

соотношения:

А1 > П1           А2 > П2                                            

А3 > П3           А4 < П4.

В ООО «А-Центр» является абсолютно ликвидным. Выполнение первых 

трех  неравенств  влечет  за  собой  выполнение  и  четвертого  неравенства, 

следовательно,  необходимо  сопоставление  первых  трех  групп  по  активу  и 

пассиву.  Четвертое  неравенство  носит  балансирующий  характер  и  в  то  же 

время  имеет  важное  экономическое  значение:  его  выполнение  означает 

соблюдение  минимального  условия  финансовой  устойчивости  –  наличие  у 

предприятия собственных оборотных средств.

Расчет платежного излишка или недостатка представлен в таблице 3.4

Таблица 3.4 – Расчет платежного излишка или недостатка

Платежный излишек или недостаток
31.12.2014 31.12.2015 31.12.2016

А1-П1 2 235 2 465 641
А2-П2 912 1 287 3 785
А3-П3 2 547 3 347 3 837
П4-А4 5 694 7 099 8 263

Проведенный анализ  абсолютных показателей по платежному излишку 

(недостатку) показывает, что в 2014 г. наиболее ликвидные активы покрывали 
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348 % обязательств (2876/641х 100 %), в 2015 г.– 546 % обязательств, а в 2016 г. 

– 203 %. 

Важным  показателем,  непосредственно  связанным  с  ликвидностью  в 

оценке финансового состояния предприятия, является его платежеспособность, 

под  которой  следует  понимать  его   готовность  погашать  задолженность  в 

случае  одновременного  предъявления  требований  о  платежах  всеми 

кредиторами.

 Коэффициенты, характеризующие платежеспособность ООО «А-Центр», 

имеют значения, приведенные в табл. 3.5.

Таблица 3.5 – Анализ платежеспособности ООО «А-Центр» за 2014-2016 гг.

Статьи баланса и 
коэффициенты 
ликвидности

Норма 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2016
Изменения за 

период
 15-14  16-15

1.Коэффициент 
текущей ликвидности

>2 9,88 16,74 27,23 6,86 10,49

2.Коэффициент 
срочной оценки

>1 5,91 9,32 15,05 3,41 5,73

3.Коэффициент 
абсолютной 
ликвидности

>0,1-0,2 4,49 6,47 3,03 1,98 -3,43

Коэффициент  абсолютной  ликвидности  выше  границы  порогового 

значения,  хотя  и  уменьшился  в  2016  г  с  4,49  до  3,03  при  норме  0,2. 

Коэффициент  быстрой  ликвидности  выше  нижней  границы  порогового 

значения и увеличился в  2016 г  с  5,91 до 15,05 при норме 1.  Коэффициент 

покрытия  или  текущей  ликвидности  выше  нижней  границы  порогового 

значения, и в 2016 г. он увеличился с 9,88 до 27,23 при норме 2. 

Исходя  из  представленных  показателей  ликвидности,  можно  сделать 

вывод, что ООО «А-Центр» является платежеспособным предприятием.

Данные  для  расчета  показателей  характеризующие  финансовую 

устойчивость организации по критерию обеспеченности запасов источниками 

финансирования приведены в табл. 3.6. 
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Таблица 3.6 - Анализ финансовой устойчивости ООО «А-Центр» (тыс. руб.)

Показатели 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2016
1. Источники собственных средств 6 526 7 822 8 709
2. Внеоборотные активы 832 723 446
3. Наличие собственных оборотных 
средств, стр.1-стр.2

5 694 7 099 8 263

4. Долгосрочные заемные средства 0 0 0
5. Наличие собственных и долгосрочных 
заемных источников, стр.3+стр.4

5 694 7 099 8 263

6. Краткосрочные заемные средства 0 0 0
7. Общая величина основных источников 
средств для формирования запасов, 
стр.5+стр.6

5 694 7 099 8 263

8. Общая величина запасов 2 547 3 311 3 801
9. Излишек, недостаток собственных 
оборотных средств, стр.3-стр.8

3 147 3 788 4 462

10. Излишек , недостаток, собственных 
оборотных и долгосрочных заемных 
средств,  стр.5-стр.8

3 147 3 788 4 462

11. Излишек, недостаток общей 
величины основных источников средств, 
стр.7-стр.8

2 547 3 311 3 801

12. Состояние Устойчивое Устойчивое Устойчивое

Данные таблицы показывают, что организация находится в устойчивом 

финансовом состоянии. Наблюдается достаточность собственного оборотного 

капитала в целом и для пополнения запасов в частности. 

Рассчитаем показатели финансовой устойчивости и независимости (табл. 

3.7).

Таблица 3.7 - Анализ показателей финансовой устойчивости и независимости

Показатели
Рек. 
знач.

31.12.2014
31.12.201

5
31.12.2016

Изменение
15-14 16-15

Имущество 
предприятия 7 167 8 273 9 024 1 106 751
Внеоборотные 
активы 832 723 446 -109 -277
Оборотные 
активы 6 335 7 550 8 578 1 215 1 028
Собственный 
капитал 6 526 7 822 8 709 1 296 887
Заемные 
средства - всего 0 451 0 451 -451
Долгосрочные 
обязательства 0 1 200 1 350 1 200 150
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Краткосрочные 
обязательства 641 451 315 -190 -136
Коэффициент 
капитализации ≤1,5 0,10 0,21 0,19 0,11 -0,02
Коэффициент 
обеспеченности 
собственными 
источниками 
финансировани
я

Увел. 
полож. 0,90 0,94 0,96 0,04 0,02

Коэффициент  
автономии 0,4-0,6 0,91 0,95 0,97 0,03 0,02
Коэффициент 
финансировани
я ≥0,7 0,00 17,34 0,00 17,34 -17,34
Коэффициент 
финансовой 
устойчивости ≥0,6 0,91 1,09 1,11 0,18 0,02
Коэффициент 
маневренности 
собственного 
капитала 0,2-0,5 0,87 0,91 0,95 0,04 0,04
Коэффициент 
иммобилизации

Отрасл. 
Спец. 0,13 0,10 0,05 -0,04 -0,04

Собственный капитал в обороте в 2016 увеличивается 6526 тыс. руб. до 

8709  тыс.  руб.,  что  положительно  характеризует  динамику  финансового 

состояния.

Коэффициент  обеспеченности  собственными  источниками 

финансирования в 2016 г. увеличивается с 0,9 до 0,96, что также положительно 

характеризует динамику финансового состояния.

Коэффициент автономии в 2016 увеличивается с 0,91 до 0,97. Однако его 

значение  немного  превышает  рекомендуемые  пределы 0,4-0,6.  Коэффициент 

финансирования в 2016 г. также увеличивается и его значение так же остается в 

рекомендуемых пределах (более 0,7).

Коэффициент финансовой устойчивости в 2016 г. увеличивается с 0,91 до 

1,11. Значение коэффициента выше рекомендуемого – более 0,6. Коэффициент 

маневренности собственного капитала в 2016 г. увеличивается с 0,87 до 0,95.

Коэффициент  иммобилизации  в  2016  г.  снизился  с  0,13  до  0,05. 

Мобильность активов повысилась, но не существенно. 
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Таким образом,  проведенный анализ  финансового  состояния  ООО «А-

Центр» показал, что  в целом финансовое состояние предприятие стабильно и 

устойчиво,  что  подтверждают  показатели  оборачиваемости,  ликвидности  и 

обеспеченности собственными средствами.

3.3  Анализ  показателей  деловой  активности  и  рентабельности 

деятельности

Далее проведем анализ показателей деловой активности. Он приведен в 

таблице 3.8.

Таблица 3.8 - Анализ показателей деловой активности

Показатель Ед. изм. 2014 2015 2016
Изменение

 15-14 16-15
1.Выручка от продажи тыс. руб. 17124 18312 19209 1188 897
Среднегодовая 
стоимость:
2.активов тыс. руб. 7002 7720 8649 718 929
3.оборотных активов тыс. руб. 6200 6943 8064 743 1122
5.основных средств тыс. руб. 802 778 585 -25 -193
 6.собственного капитала тыс. руб. 6412 7174 8266 762 1092
 7.запасов тыс. руб. 2215 2929 3556 714 627
 8.денежных средств тыс. руб. 1918 2896 1936 978 -960
 9.дебиторской 
задолженности

тыс. руб. 915 1084 2520 169 1437

 10.кредиторской 
задолженности

тыс. руб. 700 546 383 -154 -163

Общие показатели оборачиваемости
Коэффициент общей 
оборачиваемости 
капитала (с.1/с.2)

оборот 2,45 2,37 2,22 -0,07 -0,15

Коэффициент 
оборачиваемости 
оборотных средств 
(с.1/с.3)

оборот 2,76 2,64 2,38 -0,12 -0,26

Фондоотдача (с.1/с.5) руб/руб 21,35 23,55 32,86 2,20 9,31
Коэффициент отдачи 
собственного капитала 
(с.1/с.6)

оборот 2,67 2,55 2,32 -0,12 -0,23

Показатели управления активами
Оборачиваемость дней 46,57 57,58 66,64 11,02 9,06
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материальных средств 
(с.7*360/с.1)
Оборачиваемость 
денежных средств 
(с.8*360/с.1)

дней 40,32 56,93 36,28 16,61 -20,65

Коэффициент 
оборачиваемости средств 
в расчетах (с.1/с.9)

оборот 18,71 16,90 7,62 -1,81 -9,28

Срок погашения 
дебиторской 
задолженности 
(с.9*360/с.1)

дней 19,24 21,30 47,23 2,06 25,93

Коэффициент 
оборачиваемости 
кредиторской 
задолженности (с.1/с.10)

оборот 24,46 33,54 50,15 9,08 16,62

Срок погашения 
кредиторской 
задолженности 
(с.10*360/с.1)

дней 14,72 10,73 7,18 -3,98 -3,56

Все  показатели  оборачиваемости,  кроме  дебиторской  задолженности, 

повысились  вследствие  роста  выручки  при  одновременном  росте  статей 

активов баланса.

Следующим  важным  показателем  анализа  финансовых  результатов, 

является  рентабельность  продаж.  В  таблице  3.9  отражена  рентабельность 

продаж в ООО «А-Центр» за анализируемый период.

Таблица 3.9 – Рентабельность продаж в ООО «А-Центр» за 2014-2016 гг.

Показатель 2016 г.% 2015 г.,% 2014 г.,% Изменение в 
2016 г., %

Изменение в 
2015 г., %

Выручка 19209 18312 17124 - -
Чистая 
прибыль

887 1282 911 - -

Рентабельност
ь продаж

4,6 6,6 5,3 -2 1,3

Исходя  из  данных  таблицы  3.9,  можно  сделать  вывод  о  снижении 

рентабельности  продаж  в  2016  г.  на  2  процента,  что  сигнализирует  о 

необходимости принятия соответствующих управленческих решений в  части 

хозяйственной деятельности ООО «А-Центр».
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Таким  образом,  структурный  и  динамический   анализ  финансовых 

результатов  в  ООО  «А-Центр»  за  период  2014-2016  гг.  выявил  негативную 

тенденцию к снижению такого ключевого показателя как чистая прибыль. Для 

улучшения финансовых результатов  деятельности предприятия,  необходимо 

пересмотреть состав и структуру затрат на предприятии.

3.4 Анализ показателей эффективности использования ресурсов

Обеспеченность  предприятия  трудовыми  ресурсами находится  путем 

соотнесения фактического количества работников по категориям и профессиям 

с плановой потребностью. Особое внимание уделяется анализу обеспеченности 

предприятия  кадрами  наиболее  важных  профессий, 

высококвалифицированными специалистами (таблица 3.10).

Таблица 3.10 - Обеспеченность ООО «А-Центр» трудовыми ресурсами в 2016 г.

Категория 
работников

2014 г. 2015 г. 2016 г.
Процент 

обеспеченности, %

план факт. план факт. план факт. 2014 г.
2015 

г.
2016 

г.

Среднесписочная 
численность 
сотрудников

45 44 46 46 48 48 97,78 100,00 100,00

В том числе
Руководитель 2 2 2 2 2 2 100,00 100,00 100,00
Специалисты 15 10 15 11 13 11 66,67 73,33 84,62

Торговый 
персонал

28 32 29 33 33 35 114,29 113,79 106,06

Анализ обеспеченности трудовыми ресурсами ООО «А-Центр» показал, 

что на предприятии наблюдается недостаток торгового персонала в количестве 

двух человек, что составляет 6,06 %. 

Далее  изучим  состав  и  структуру  основных  средств  ООО  «А-Центр» 

(таблица 3.11).
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Таблица 3.11 – Состав и структура основных средств ООО «А-Центр» (на конец 

года)

Вид основных 
средств

2014 г. 2015 г. 2016 г.
Темп
роста,

тыс.
руб.

%
тыс.
руб.

%
тыс.
руб.

%
%

Транспортные 
средства 420 50,48 350 48,41 305 68,39 72,62

Производственный 
и хозяйственный 
инвентарь 412 49,52 373 51,59 141 31,61 34,22
Основные средства

832 100 723 100 446 100 53,61– всего

Данные  таблицы  3.11  показывают,  что  в  2016  году  объем  основных 

фондов уменьшился  с  832  тыс. руб. до 446 тыс. руб. на сумму 386 тыс. руб.

Снижение  объема  основных  фондов,  произошло  за  счет  уменьшения 

стоимости хозяйственного инвентаря на сумму 271 тыс. руб. Также произошло 

снижение стоимости транспортных средств на сумму 115 тыс. руб. 

Причиной  снижения  данных  показателей  стала  как  продажа  основных 

средств,  так  и  начисление  амортизации,  то  есть  физическое  устаревание 

основных производственных фондов.

Как видно из таблицы 3.11, в 2016 г. в составе основных средств ООО «А-

Центр» большую долю занимают транспортные средства, которые составляют 

68,4 %. Доля хозяйственного инвентаря имеет тенденцию к снижению с 49,5 % 

в 2014 г. до 31,6 % в 2016 г. 
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Заключение

Данный отчет был подготовлен в период прохождения преддипломной 

практики с использованием материалов и информации, собранных в ООО «А-

Центр». 

Целью  данного  отчета  является  ознакомление  с  организацией 

бухгалтерского  учета  ООО  «А-Центр»  и  проведение   финансового  анализа 

предприятия за 2016 год.

По  результатам  анализа  ведения  и  организации  бухгалтерского 

финансового учета на предприятии можно сделать вывод о его корректности и 

соответствии нормам и требования законодательства о бухгалтерском учете в 

Российской  Федерации.  Компетенции  сотрудников  бухгалтерской  службы 

предприятия  достаточно  высокие.  В  организации  применяется 

автоматизированная  система  ведения  бухгалтерского  и  налогового  учета, 

созданная на основе программы 1С Бухгалтерия. Учет в системе организован 

корректно.

По  результатам  анализа  финансово-хозяйственного  состояния 

предприятия  можно  сделать  вывод  о  достаточно  успешном  развитии 

предприятия, достаточно высокой рентабельности. 
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Приложение А

Организационная структура ООО «А-Центр»
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Директор

Главный 
бухгалтер

Отдел 
бухгалтерии

Начальник 
отдела 
сбыта

Отдел сбыта
Администра

торы 
магазинов

Продавцы Кассиры

Начальник 
отдела 

закупок

Отдел 
закупок

Заведующий 
складом

Кладовщики Водители

Начальник 
техническог

о отдела

Мастеры по 
ремонту 
техники



Приложение Б

на  г.
Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)
Организация по ОКПО
Идентификационный номер налогоплательщика ИНН
Вид экономической по
деятельности ОКВЭД
Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС
Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ

Местонахождение (адрес)

На 

 г.3  г.4  г.4

БАЛАНС 1600 9024 8273 7167

Итого по разделу II 1200 8578 7550 6335

Прочие оборотные активы 1260 16 16 16

Денежные средства и денежные 
эквиваленты 1250 956 2916 2876

Финансовые вложения (за 
исключением денежных эквивалентов) 1240 - - -

Дебиторская задолженность 1230 3769 1271 896

Налог на добавленную стоимость по 
приобретенным ценностям 1220 36 36 -

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

1210 3801 3311 2547Запасы

Итого по разделу I 1100 446 723 832

Прочие внеоборотные активы 1190 - - -

Отложенные налоговые активы 1180 - - -

Финансовые вложения 1170 - - -

Доходные вложения в материальные 
ценности 1160 - - -

Основные средства 1150 446 723 832

Материальные поисковые активы 1140 - - -

Нематериальные поисковые активы 1130 - - -

Результаты исследований и разработок 1120 - - -

АКТИВ

1110

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы

16 20 15 20 14

384

г. Москва, улица Золоторожский вал, д. 28, корп. 5

Поясне-

ния 1
Наименование показателя 2 Код

31.12 На 31 декабря На 31 декабря

20

52.47.3Розничная торговля писчебумажными и 
частная 

65 16Общество с ограниченной ответственностью

31 12 2016
ООО "А-Центр" 22708260

7722826800

Бухгалтерский баланс
31 декабря 20 16 Коды

0710001
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Продолжение Приложения Б

На 

 г.3  г.4  г.4

БАЛАНС 1700 9024 8273 7167

Итого по разделу V 1500 315 451 641

Прочие обязательства 1550 - - -

Оценочные обязательства 1540 - - -

Доходы будущих периодов 1530 - - -

Кредиторская задолженность 1520 315 451 641

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1510 - - -Заемные средства

Итого по разделу IV 1400 - - -

Прочие обязательства 1450 - - -

Оценочные обязательства 1430 - - -

Отложенные налоговые обязательства 1420 - - -

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1410 - - -Заемные средства

Итого по разделу III 1300 8709 7822 6526

Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток) 1370

8699 7812 6516

Резервный капитал 1360 - - -

-

Добавочный капитал (без переоценки) 1350 - - -

- ) ( - )

Переоценка внеоборотных активов 1340 - -

10

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 6

Уставный капитал (складочный 
капитал, уставный фонд, вклады 
товарищей)

Собственные акции, выкупленные у 
акционеров 1320 ( - )7 (

20 14

ПАССИВ

1310 10 10

Поясне-

ния 1
Наименование показателя 2 Код

31.12 На 31 декабря На 31 декабря

20 16 20 15
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Приложение В

за  г.
Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)
Организация по ОКПО
Идентификационный номер налогоплательщика ИНН
Вид экономической по
деятельности ОКВЭД
Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС
Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ

2400Чистая прибыль (убыток) 887 1282

Изменение отложенных налоговых 
обязательств 2430

Прочее 2460

320 )(

Изменение отложенных налоговых активов 2450

Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 
(активы) 2421

) (

30 )( 37

221Текущий налог на прибыль 2410

1108 1602

Прочие расходы 2350

Прочие доходы 2340

) (

(Проценты к уплате 2330

Доходы от участия в других организациях 2310

675 )

1145 1632

(

) ( )

3121

20 15  г.4

За

1976 ) (

2307

18312

16005 )(( )16088

19209

За

384 

20 16

год

Управленческие расходы 2220

Коммерческие расходы 2210

Выручка 5

год

Валовая прибыль (убыток) 2100

Поясне-

ния 1
Наименование показателя 2 Код

2200

ООО «А-Центр» 22708260
7722826800

52.47.3Розничная торговля писчебумажными и канцелярскими товарами

Себестоимость продаж 2120

2110

 г.3

Коды

0710002

Отчет о финансовых результатах
год 20 16

) ( )

(

Проценты к получению 2320

Прибыль (убыток) от продаж



Продолжение Приложения В

за  г.
Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)
Организация по ОКПО
Идентификационный номер налогоплательщика ИНН
Вид экономической по
деятельности ОКВЭД
Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС
Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ

Прочее 2460

Чистая прибыль (убыток) 2400 1282 911

Изменение отложенных налоговых 
обязательств 2430

Изменение отложенных налоговых активов 2450

( 228 )

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 
(активы) 2421

Текущий налог на прибыль 2410 ( 320 )

( 21 )

Прибыль (убыток) до налогообложения 2300 1602 1139

Прочие расходы 2350 ( 30 )

( )

Прочие доходы 2340

Проценты к уплате 2330 ( )

Доходы от участия в других организациях 2310

Проценты к получению 2320

378 )

Прибыль (убыток) от продаж 2200 1632 1160

( )

Управленческие расходы 2220 ( 675 ) (

Коммерческие расходы 2210 ( )

( 15586 )

Валовая прибыль (убыток) 2100 2307 1538

Себестоимость продаж 2120 ( 16005 )

Выручка 5 2110 18312 17124

20 15  г.3 20 14  г.4

384 

Поясне-

ния 1
Наименование показателя 2 Код

За год За год

7722826800

52.47.3Розничная торговля писчебумажными и канцелярскими товарами

0710002

ООО «А-Центр» 22708260

Отчет о финансовых результатах
год 20 15 Коды

50
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